

# 村民排队接油引争议 运输菜籽油罐车侧翻

民警证实：系油罐车司机主动招呼村民回收



村民提着桶在侧翻的油罐车旁排队接油。图据平武公安

## 视频曝光： 油罐车侧翻村民排队接油

从网上流传的视频中可以看到，一辆大型油罐车侧翻于公路弯道处，不少村民提着大大小小的水桶或油壶，在侧翻的罐体上接油。前面的人接满一桶后，后面的人立即跟上。顺着镜头移动，可以看到事发路段接油的群众排成了长龙。

“捡清油了，捡清油了。”视频中有人喊。一女子称，她也不知道油罐车驾驶员是否放弃这些油，看到有人去接油，自己也加入到接油队伍中，并称有人接了1000多斤油。

对于此事，有网友认为，在车祸现场捡清油，就是哄抢，“丢人”。还有网友担心，油流到河里，不及时处理会污染河水。

## 民警证实： 撞上防撞墩罐体被戳穿 司机让村民回收菜籽油

8月7日上午，记者联系上油罐车驾驶员刘先生，他只说“损失有点大，不想再说了”，就挂断了电话。此前，刘先生在接受媒体采访时曾表示，看到菜籽油流淌进河里，觉得浪费了可惜，就让村民用桶接油回去。

平武县公安局联合交管组民警邓炜告诉记者，8月5日下午3点半左右，接到油罐车侧翻的警情后，他和同事就赶往事发现场。

“油罐车撞上路边的防撞墩，直接戳穿了罐体。”邓炜介绍，罐车内的油类制品从罐体裂口处不断往外流，罐车驾驶员不停地打电话。油罐车的一侧，有

当地村民正用桶接油。

邓炜从驾驶员刘先生处了解到，当天他从绵阳拉了30吨菜籽油运往甘肃，由于在平武平通收费站没有上到高速，就驾车走国道247线。在行经平武响岩镇三桥村路段时，因不清楚路况，撞上了弯道边的防撞墩。罐内的菜籽油大量流出，先是流到一块田里，随后又流到涪江河。突如其来的车祸引来当地村民围观。

“油罐车驾驶员看到流出的菜籽油觉得可惜了，就让村民用桶接回”这一说法，也得到了邓炜的确认。

## 村支书说： 当时就想帮忙把油囤起来 事后村民付钱司机不收

黄科元是响岩镇三桥村的党支部书记，车祸发生时，他正好经过现场，罐车的油不断往外漏，驾驶员看起来很着急，附近的村民也陆续赶过来。

“驾驶员说可惜了，可以让村民用桶接些。”黄科元说，他立即组织村民用桶来接油，把接好的油运送到远离现场的位置，还有人用水瓢将路边沟渠里的油舀起来。“当时并不知道里面是菜籽油，我们就想帮驾驶员囤起来。”

油罐车总计装了30吨油品，当地村民大约接了三四吨，其余的都流进了涪江河。

“我们问驾驶员这些油怎么处理时，他才告诉我们是菜籽油，可以拿回去食用。”黄科元说，村民看到驾驶员损失太大，车坏了，油也漏了，就想给钱弥补一些损失，但驾驶员没有收。

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀 王祥龙

8月6日，一段“菜籽油油罐车侧翻，村民用桶捞油”的视频在网络引发热议。视频中，村民纷纷提着大桶小桶从侧翻的油罐车上接油，接油的人排成了长队。

“车祸边上捡清油(菜籽油的别称)，真丢人。”有网友质疑村民的行为是“趁火打劫”。

8月7日，华西都市报、封面新闻记者从绵阳市平武县公安局联合交管组了解到，事发地为平武县响岩镇三桥村，网传的“哄抢”实为司机许可下的回收行为。事发当天，这辆运输食用菜籽油的油罐车撞上公路边的水泥防撞墩，导致菜籽油泄漏，罐车驾驶员觉得可惜，主动招呼当地村民来回收。村民接油后，想向驾驶员付钱但被婉拒。

# 深潜江底托起溺水者

## 武胜市民冯虎获阿里公益天天正能量特别奖



8月7日，阿里公益天天正能量联合封面新闻·华西都市报，向广安市武胜县市民冯虎颁发正能量特别奖及一万元奖金，以表彰他在危急时刻挺身而出的英勇行为。

7月27日，冯虎带着家人在嘉陵江武胜段戏水时，凭借过人的勇气和冷静的判断，成功救起一名溺水男子。此事经封面新闻报道后，立即引发全网关注，各大平台浏览量突破千万，无数网友为冯虎的善举点赞。

据冯虎回忆，事发当天他正与家人在江边消暑，突然听到一阵急促的哭喊声，循声望去，发现一女子正在呼救，称其丈夫不慎溺水。在快速确认溺水者位置后，冯虎毫不犹豫地冲向目标区域。



冯虎 受访者供图

救援过程惊心动魄。由于背负的浮力装置影响下潜，冯虎果断卸下装备，深吸一口气潜入浑浊的江水中。在水底摸索了约三四米后，发现男子已经失去意识，四肢僵硬、嘴巴张开，情况十分危急。冯虎立即抓住男子双脚，用尽全力蹬水，终于成功将男子托出水面。

上岸后，现场群众迅速展开急救，轮流为男子实施心肺复苏。救护车赶到后，男子被送往医院接受进一步治疗。而因长时间水下憋气及体力透支的冯虎，在稍作休息后悄然离开了现场。

面对“是否后悔冒险施救”的提问，冯虎说，“只要遇到这种情况，我一定会救！这不仅是一条生命，更是一个家庭的顶梁柱。”

对于获得的荣誉，冯虎表现得十分淡然，“不论获奖与否，我都会救人，也希望能够将这种正能量传递出去。”

华西都市报-封面新闻记者 刘彦君

### 知冷暖

#### 成都市区天气情况



#### 省内主要城市今明两日天气

马尔康	阵雨	15-32℃	阵雨	15-30℃
康定	阵雨	15-26℃	阵雨	15-25℃
西昌	阵雨转阴	22-34℃	阴转阵雨	23-34℃
攀枝花	多云转阵雨	23-33℃	阵雨转阴	24-34℃
广元	阵雨	24-33℃	雷阵雨转阵雨	23-34℃
绵阳	阵雨	26-35℃	阵雨	24-35℃
遂宁	雷阵雨转阵雨	28-35℃	雷阵雨转阵雨	26-36℃
德阳	雷阵雨转阵雨	26-34℃	雷阵雨转大雨	24-34℃
雅安	阵雨转大雨	24-33℃	阵雨转大雨	24-33℃
乐山	雷阵雨转阵雨	25-33℃	阵雨转暴雨	24-32℃
眉山	雷阵雨转阵雨	27-35℃	阵雨转大雨	25-36℃
资阳	阵雨	27-36℃	阵雨转大雨	25-36℃
内江	多云转阵雨	28-37℃	雷阵雨转中雨	26-37℃
自贡	雷阵雨转阵雨	28-37℃	雷阵雨转大雨	26-37℃
宜宾	雷阵雨转阵雨	27-37℃	雷阵雨转阵雨	26-37℃
泸州	雷阵雨转阴	28-36℃	阴转阵雨	26-37℃
南充	雷阵雨转阴	28-36℃	雷阵雨转阵雨	27-36℃
广安	雷阵雨转阴	28-37℃	阴转阵雨	28-37℃
巴中	阵雨转阴	26-33℃	雷阵雨转阵雨	25-34℃
达州	雷阵雨转阴	28-37℃	阴转阵雨	27-38℃

### 同呼吸

#### 7日空气质量

成都(18时)  
AQI 指数 75 空气质量:良

#### 8日空气质量预报

成都主城区  
AQI 指数 60-90 空气质量等级:良  
成都平原部分城市为优或良;  
川南部分及川东部分城市为优或良;  
盆地其余城市为优或良;  
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;  
全省首要污染物以臭氧为主。  
(数据来源:各地生态环境部门官网)

### 体彩

#### 中国体育彩票8月7日开奖结果

排列3第25209期全国销售50250070元。开奖号码:921。直选全国中奖14712(四川719)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖45586(四川1223)注,单注奖金173元。61155410.19元奖金滚入下期奖池。

排列5第25209期全国销售23826980元。开奖号码:92148。一等奖53注,单注奖金10万元。215927250.92元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜负第25141期全国销售165808元。开奖号码:113310113310,全国中奖14(四川0)注。

足球4场进球第25141期全国销售2457522元。开奖号码:00302102,全国中奖39(四川1)注。

本期兑奖截止日为2025年10月9日,逾期作弃奖处理。